



**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН
КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ**

РЕШЕНИЕ

Об отчете о деятельности Контрольно-
счетной комиссии Краснозоренского
района за 2017 год

Принято на 12 заседании
районного Совета народных
депутатов
12 апреля 2018 г. № 109

В соответствии со статьей 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статьей 62 Положения о Контрольно-счетной комиссии Краснозоренского района, утвержденного решением Краснозоренского районного Совета народных депутатов от 27.09.2011 № 24 (с изменениями от 24.04.2014), заслушав и обсудив отчет председателя Контрольно-счетной комиссии Краснозоренского района Судариковой Зои Александровны о деятельности Контрольно-счетной комиссии за 2017 год, Краснозоренский районный Совет народных депутатов

РЕШИЛ:

1. Отчет о деятельности Контрольно-счетной комиссии Краснозоренского района за 2017 год принять к сведению (прилагается).
2. Настоящее решение опубликовать в районной газете «Красная Заря» и разместить на официальном сайте Краснозоренского района в сети Интернет.
3. Настоящее решение направить Главе района для подписания и опубликования.

Председатель
районного Совета народных депутатов

П.К.Васильченко

Глава района

И.А.Пряжников

№ 102
13 апреля 2018 года

Отчёт о деятельности
Контрольно-счётной комиссии Краснозороенского района Орловской области за
2017 год

Отчёт о деятельности Контрольно-счётной комиссии Краснозороенского района Орловской области (далее - Контрольно-счётная комиссия района) за 2017 год подготовлен в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статьи 62 Положения о Контрольно-счётной комиссии Краснозороенского района, утверждённого решением Краснозороенского районного Совета народных депутатов от 27 сентября 2011 года № 24 (с изменениями от 24.04.2014 № 177) и отражает обобщающие сведения о результатах деятельности Контрольно-счётной комиссии района в 2017 году.

Общая характеристика результатов и правовое регулирование
деятельности Контрольно-счётной комиссии Краснозороенского района

Контрольно-счётная комиссия осуществляет свою деятельность на основе Конституции Российской Федерации, Бюджетного кодекса Российской Федерации, законодательства Российской Федерации и Орловской области, Устава Краснозороенского района, решения Краснозороенского районного Совета народных депутатов «Об утверждении Положения о Контрольно-счётной комиссии Краснозороенского района», других законов и иных нормативных правовых актов Орловской области и Краснозороенского района.

В соответствии с действующим законодательством Контрольно-счётная комиссия района является участником бюджетного процесса, обладающим бюджетными полномочиями. Контрольно-счётная комиссия, как постоянно действующий орган муниципального финансового контроля, осуществляет предварительный, текущий и последующий контроль за исполнением местного бюджета.

Основными направлениями деятельности Контрольно-счётной комиссии района являются контроль за исполнением бюджета Краснозороенского района, внешняя проверка годового отчёта об исполнении районного бюджета и бюджетов сельских поселений, экспертиза проектов бюджета района и сельских поселений, экспертиза проектов правовых актов муниципальных образований, предусматривающих расходы за счёт средств местных бюджетов.

Контрольно-счётная комиссия района является органом местного самоуправления Краснозороенского района без образования юридического лица, имеет гербовую печать и бланки со своим наименованием и с

изображением герба Краснозоренского района и подотчетна районному Совету народных депутатов.

Деятельность Контрольно-счетной комиссии района за 2017 год осуществлялась в соответствии с планом работы Контрольно-счетной комиссии, сформированного с учетом предложений и поручений Главы Краснозоренского района и районного Совета народных депутатов, а также Совета Контрольно-счетных органов Орловской области.

Настоящий отчет подготовлен на основании материалов, составленных по итогам проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счётной комиссией района.

Для реализации полномочий, возложенных на Контрольно-счётную комиссию района, в годовой план были включены 5 контрольных мероприятий, из которых, 1 мероприятие по предложению Главы района, 2 мероприятия в соответствии с планом Совета контрольно-счетных органов муниципальных образований Орловской области.

В течение отчетного периода по предложению межрайонной прокуратуры и Управления Федеральной службы безопасности России по Орловской области дополнительно было проведено 5 внеплановых контрольных мероприятий, направленных на контроль за исполнением бюджетов муниципальных образований.

Всего в 2017 году Контрольно-счётной комиссией района было проведено 39 мероприятий, в том числе 16 контрольных и 23 экспертно-аналитических.

Контрольные мероприятия проводились в 37 объектах, из них 14 – органы местного самоуправления, 22 – муниципальные бюджетные учреждения и 1 муниципальное унитарное предприятие.

Контрольная деятельность

В рамках контрольной деятельности в 2017 году проведено 16 контрольных мероприятий, в том числе 9 внешних проверок годовой бюджетной отчетности главных администраторов (и распорядителей) бюджетных средств.

По объему проверенных средств проверки в органах местного самоуправления составили 48% от общего количества, в учреждениях социальной сферы – 52%.

Общий объем проверенных средств составил 212805,4 тыс. руб. Выявлено нарушений и недостатков на общую сумму 15086,0 тыс. руб., из них, нарушения бухгалтерского учета, отчетности и бюджетного процесса – 14895,0 тыс.руб., неэффективное использование бюджетных средств 191,0 тыс.руб..

По результатам проведенных проверок в отчетном году в адрес проверяемых учреждений направлено 1 представление, на которое в ответ получено уведомление о принятых решениях и мерах по устранению нарушений.

В соответствии с планом работы проведена проверка целевого и

эффективного использования бюджетных средств, выделенных на реализацию основного мероприятия «Строительство (приобретение) жилья в сельских поселениях Краснозоренского района», в том числе для молодых семей и молодых специалистов в рамках муниципальной программы "Устойчивое развитие сельских территорий Краснозоренского района Орловской области на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года".

В ходе проверки установлены следующие нарушения: несоблюдение условий софинансирования из местного бюджета администрацией района в размере, предусмотренном приложением №2 к Соглашению от 07.04.2017 № 11-д (устранено решением районного Совета народных депутатов от 14.11.2017 № 59); выявлено не соответствие целевых индикаторов и показателей муниципальной программы по вводу (приобретению) жилья для граждан, проживающих в сельской местности, в том числе для молодых семей и молодых специалистов, фактически произведенным расходам на реализацию основного мероприятия; в нарушение пункта 2 статьи 179 Бюджетного кодекса РФ изменения в муниципальную программу в проверяемом периоде не вносились; в нарушение требований пункта 35 Порядка № 337 годовой отчет о ходе реализации и оценке эффективности муниципальной программы составлен в общей сумме без расшифровки по основным мероприятиям; не выполнены условия предоставления социальной выплаты на строительство индивидуального жилого дома молодой семье в 2014 году. По результатам проверки в администрацию района направлено представление для устранения указанных нарушений.

Проведена проверка правильности и обоснованности установления размеров заработной платы работникам, финансируемых за счет средств местного бюджета, в образовательных учреждениях района и в учреждениях культуры на 2017 год (в том числе учреждения дополнительного образования).

В результате данной проверки был установлен ряд нарушений трудового законодательства. Руководителям и главным бухгалтерам бюджетных учреждений образования и культуры было рекомендовано привести в соответствие с требованиями Трудового кодекса РФ работу совместителей (приказы, трудовые договора, оплату труда и проч.); пересмотреть штатные расписания и привести в соответствие с утвержденными нормативами численности персонала в детских садах и школах; упорядочить приказы на установление доплат и надбавок, и оплату труда производить строго в соответствии с приказами и штатным расписанием; пересмотреть Положения об оплате труда, компенсационных и стимулирующих выплатах в части установления конкретных размеров доплат и надбавок, а также формулировки выплат. Начальникам отделов образования и культуры администрации района направлены информационные письма с рекомендациями.

По результатам контрольных мероприятий информационные письма и отчеты направлялись в адрес Главы района и председателя районного Совета народных депутатов.

В рамках осуществления последующего контроля Контрольно-счетной комиссией района проведена внешняя проверка годовой бюджетной

отчетности четырех главных администраторов бюджетных средств района и пяти сельских поселений на основании заключенных Соглашений о передаче полномочий контрольно-счетного органа сельских поселений контрольно-счетному органу района.

В 2017 году проведены 5 внеплановых проверок совместно с межрайонной прокуратурой и Управлением Федеральной службы безопасности России по Орловской области. Нецелевого расходования бюджетных средств проверками не установлено, но имеются случаи нарушения Бюджетного кодекса РФ, Трудового кодекса РФ и Федерального закона "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд". Результаты по совместным проверкам направлены в Прокуратуру района и УФСБ России по Орловской области.

В период проведения контрольных мероприятий Контрольно-счетная комиссия района оказывала методическую и консультативную помощь проверяемым организациям по вопросам ведения бюджетного учета, соблюдения бюджетного законодательства при принятии и исполнении бюджетов, целевого и эффективного использования бюджетных средств.

Экспертно-аналитическая деятельность

Приоритетным направлением экспертно-аналитической деятельности Контрольно-счётной комиссии района является проведение предварительного и текущего контроля за формированием и исполнением бюджета района и бюджетов сельских поселений.

Всего в 2017 году проведено 23 экспертно-аналитических мероприятия. По результатам указанных мероприятий подготовлены 4 экспертных заключения на проекты решений районного Совета народных депутатов о внесении изменений в районный бюджет на текущий 2017 год, 8 заключений на проекты нормативно-правовых актов администрации района на утверждение муниципальных программ и внесение изменений в них, 2 заключения на иные нормативно-правовые акты администрации района.

В рамках текущего (оперативного) контроля подготовлены 3 заключения по результатам анализа исполнения районного бюджета за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2017 года.

В рамках осуществления последующего контроля Контрольно-счетной комиссией района проведена экспертиза и подготовлены 6 экспертных заключений на проекты решений районного и сельских Советов народных депутатов об исполнении бюджета района и бюджетов пяти сельских поселений за 2016 год.

Организационная деятельность

В отчетном 2017 году Контрольно-счетной комиссией района проведен анализ деятельности Контрольно-счетной комиссии за 2016 год и подготовлен

отчет для рассмотрения на заседании районного Совета народных депутатов, разработан План деятельности комиссии на 2018 год.

В течение года Контрольно-счетной комиссией района вносились изменения в действующие стандарты внешнего муниципального финансового контроля.

В рамках межведомственного взаимодействия Контрольно-счетная комиссия района принимала участие в работе Совета Контрольно-счетных органов Орловской области, в заседаниях районного Совета народных депутатов, в оперативных совещаниях при Главе района, иных заседаниях и совещаниях.

В течение отчетного 2017 года председателем КСК района проводились консультации по обращениям юридических и физических лиц по вопросам, входящим в компетенцию КСК.

Для осуществления текущей организационной деятельности председателем КСК района в 2017 году издано 54 распоряжения, разработано и утверждено 35 программ проверок.

Информационная и иная деятельность

В отчетном периоде в целях реализации принципа гласности в соответствии с требованиями Федерального закона от 7 февраля 2011 года №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов РФ и муниципальных образований» Контрольно-счётной комиссией района осуществлялась работа по обеспечению публичности представления информации.

В течение года Контрольно-счетная комиссия района размещала информацию о своей деятельности на официальном сайте администрации Красноренского района в разделе «Контрольно-счетный орган», в районной газете опубликован отчет о деятельности КСК района за 2016 год.

Результаты проведённых контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в форме заключений, отчетов, служебных записок, представлений и информационных писем регулярно направлялись Контрольно-счётной комиссией в адрес председателей районного и сельских Советов народных депутатов, Главы района и Глав сельских поселений. Всего по итогам деятельности органа внешнего муниципального финансового контроля направлено 27 сообщений.

Кроме того, в соответствии с заключенными Соглашениями о взаимодействии с Контрольно-счетной палатой Орловской области, правоохранительными органами района и УФК по Орловской области было подготовлено и направлено в их адрес 24 информационных письма и аналитических справок.

Заключительные положения

В отчетном периоде Контрольно-счетной комиссией района была обеспечена реализация полномочий, возложенных на нее Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Уставом Краснозоренского района и Положением о Контрольно-счетной комиссии Краснозоренского района.

Контрольная и экспертно-аналитическая деятельность Контрольно-счетной комиссии района была направлена на решение вопросов целевого и эффективного использования бюджетных средств органами местного самоуправления в Краснозоренском районе.

В 2018 году Контрольно-счетная комиссия района продолжит развивать сотрудничество с Контрольно-счётной палатой Орловской области, контрольно-счетными органами районов области и правоохранительными органами района.

С представительными органами сельских поселений Краснозоренского района на 2018 год заключено 5 соглашений о передаче Контрольно-счётной комиссии района полномочий по внешнему муниципальному финансовому контролю, который включает в себя проведение внешней проверки годовых отчётов об исполнении бюджетов сельских поселений, проведение экспертизы проектов бюджетов и иных правовых актов поселений.

Планом деятельности на 2018 год предусмотрено проведение 5 контрольных мероприятий, которыми будет охвачено 32 объекта, и 21 экспертно-аналитическое мероприятие, а также ряд мероприятий информационной и организационной деятельности.

Включение в план контрольных и экспертно-аналитических мероприятий основано предложениями Счетной палаты Российской Федерации, Губернатора Орловской области, Совета контрольно-счетных органов Орловской области и Главы Краснозоренского района.

Мероприятия, по-прежнему, будут направлены на обеспечение и дальнейшее развитие единой системы предварительного, оперативного и последующего контроля за формированием и исполнением районного бюджета и бюджетов сельских поселений в соответствии с действующим законодательством.

Председатель Контрольно-счетной
комиссии Краснозоренского района

З.А.Сударикова